

美国快递中心枪击案凶手系19岁前员工

美国印第安纳州首府印第安纳波利斯警方16日说,前一天在西南部一处联邦快递中心枪杀8人的凶手是事发设施前员工。美国联邦调查局(FBI)当天称,这名19岁的枪手有精神疾病史,去年受到FBI探员询问。

印第安纳波利斯警察局副局长克雷格·麦卡特16日召开记者会,确认枪手姓名为布兰登·斯科特·霍尔。调查人员搜查了印第安纳波利斯一处与霍尔有关的住宅,查获台式电脑等电子设备。警方尚未确认这起枪击案的动机。

麦卡特说,霍尔15日深夜在联邦快递中心的停车场里随意瞄准人开枪,4人中弹身亡。他随后进入大楼,又枪杀4人,最后开枪自尽。麦卡特表示,不清楚霍尔是否合法拥有作案枪支。

“(霍尔)当时没有与任何人发生冲突。”麦卡特说,枪击持续了几分钟时间,当时该联邦快递中心内至少有100人,许多人在换班或就餐休息。枪击还导致数人受伤,其中5人被送往医院。

按麦卡特的说法,联邦快递方面证实霍尔是该中心前员工,最后一次出勤是2020年秋天。麦卡特说,霍尔的离职原因不清楚。

印第安纳波利斯警察局局

长兰达尔·泰勒说,事发联邦快递中心内“相当多”员工来自锡克教社区。锡克教联盟随后发表声明,确认至少4名遇难者是锡克教徒,希望有关部门“全面调查”。

联邦调查局印第安纳波利斯分部探员保罗·基南16日在一份声明中说,霍尔的母亲去年3月报警说,她的儿子可能试图“借警察之手自杀”。警方随后以精神健康问题为由暂时拘留霍尔。

按基南的说法,探员当时在霍尔住所查获一把猎枪。霍尔去年4月接受联邦调查局探员询问。那次评估没有发现他有“出于种族动机的暴力极端主义思想”或违法犯罪行为,那把猎枪后被没收。

这起枪击案发生后,美国总统约瑟夫·拜登16日下令白宫和其他公共建筑降半旗,并再次呼吁国会通过更严厉的控枪措施。拜登本月早些时候宣布一系列加强枪支管理的行政措施,包括取缔没有序列号、无法追踪的“幽灵枪”。

“这必须结束,”拜登说:“每天都有太多美国人死于枪支暴力”。

美国将至少4人遭枪杀的事件列为严重枪击事件。“枪支暴力档案”网站数据显示,今年以来,美国已发生147起严重枪击事件。

新华社特稿

相关链接

美国快递中心深夜发生枪击 包括枪手9人丧生



美国印第安纳州警方16日说,首府印第安纳波利斯西南部一处联邦快递中心15日深夜发生枪击,至少8人中弹身亡,另有数人受伤,枪手随后自尽。

印第安纳波利斯市警察局发言人吉纳·库克当天在记者会上说,事发地点位于印第安纳波利斯国际机场附近,警

案发现场的媒体直播视频画面显示,联邦快递一处设施外的停车场拉起警戒线。自称在事发快递中心工作的目击者杰里迈亚·米勒告诉美国媒体,他听到几声枪响后“看到一个人拿着某种冲锋枪”。

另一名男子帕尔明德·辛格说,他的一名亲人“左臂中弹……现在在医院里。”

事发联邦快递中心雇员4000多人,是这家物流企业全球第二大中心。美联社报道,一些员工家属聚集在当地一家酒店,等待亲人的消息。联邦快递发表声明说,正在与相关部门合作,努力获取更多信息。

今年以来,美国枪击事件频发。4月8日,得克萨斯州布赖恩市一家橱柜制造企业发生枪击事件,造成1人死亡、至少5人受伤。3月16日,一名枪手袭击佐治亚州亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩店,造成8人死亡、两人受伤。1月,包括一名孕妇在内的5人在印第安纳波利斯遭枪杀。

据新华社电

方当地时间15日晚11时后接到枪击报警并赶到现场。迄今确认9人死亡,包括一名枪手。至少4人住院治疗,其中一人伤势严重。另有两人在现场接受治疗后离开,没有执法人员在枪击中受伤。

库克说,暂未确定枪手身份,“我们正在努力收集更多信息,并与调查部门合作”。

全球新冠死亡病例超300万例

新华社纽约4月17日电 美国约翰斯·霍普金斯大学17日发布的新冠疫情最新统计数据,截至美国东部时间17日6时21分(北京时间17日18时21分),全球累计新冠死亡病例超过300万例,达3001068例。

数据显示,全球累计新冠确诊病例增至140010233例。美国累计新冠确诊病例和死亡病例均为全球最多,分别为31573954例和566224例。

此外,巴西、墨西哥、印度、英国和意大利是累计新冠死亡病例较多的国家,累计新冠确诊病例较多的国家还有印度、巴西、法国、俄罗斯和英国。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

加拿大新冠疫情影响恶化

新华社渥太华4月16日电 (记者李保东)加拿大公共卫生署16日公布的数据显示,过去一周,该国平均单日新冠死亡病例数达41例,比之前一周增加了38%;日均新增确诊病例达8600多例。

加拿大医学协会16日发表声明说,加拿大正处于疫情最关键时刻,政府应采取真正的全国性措施加以应对。

加拿大公共卫生署的数据还显示,过去一周该国日均需要住院治疗的新冠患者超过3400人,其中约1050人需入重症监护室接受治疗,比上周分别增加了34%和22%。15日加拿大报告新增新冠确诊病例9561例,创疫情暴发以来单日最高纪录。

美日领导人称将共同应对挑战

新华社华盛顿4月16日电 (记者刘品然)美国总统拜登16日在白宫与到访的日本首相菅义伟举行会晤,双方表示将共同应对地区和全球性挑战。

在会晤后举行的联合记者会上,拜登说,双方明确了对美日同盟关系的承诺,美日将在控制新冠疫情、新兴科技、气候变化和人文交流等领域展开合作。

拜登称,美日将通过合作应对“来自中国和朝鲜”的挑战。

菅义伟说,双方讨论了所

谓“中国对印太地区及全球和平与繁荣的影响”,并表示日美有必要与中国进行“坦诚对话”。

白宫当晚公布了美日领导人联合声明,双方重申对朝鲜半岛彻底无核化的承诺,并称需要与中国在共同利益领域展开合作。

中国外交部发言人赵立坚16日表示,日、美应该严肃对待中方关切和要求,不得采取干涉中国内政、损害中国利益的言行,不得搞针对中国的“小圈子”。



4月16日拍摄的直播画面显示,美国总统拜登(右)与到访的日本首相菅义伟在美国华盛顿白宫举行联合记者会。新华社发

俄宣布将驱逐10名美国外交人员

第三方愿“搭台”促美俄元首会晤

发表简短讲话。拜登说,他13日与普京通话时说,美方本可以对俄实施更大规模的制裁,但他选择了“适度”措施。

拜登说,美方不寻求与俄罗斯开启局势紧张升级和冲突的循环,希望实现稳定、可预见的双边关系。但如果俄方继续干预美国内政,美方将采取进一步行动。

拜登说,现在是缓和局势的时候,未来应通过对话和外交手段处理美俄关系,美方准备在此过程中发挥建设性作用。

拜登说,他已向普京提议今夏在欧洲举行峰会,以讨论双边关系。峰会后,两国可进行战略稳定对话,还可以合作应对伊核、朝核、疫情和气候变化等全球性挑战。

芬奥两国表示愿“搭台”

芬兰总统府一名发言人16日向法新社记者确认,芬兰总统绍利·尼尼斯托向美、俄两国提议在芬兰举行元首会晤。“涉及这场可能举行的会晤,我们已经向美国政府和俄罗斯政府说明了芬兰(提供会晤场所)的意愿。”

奥地利外交部同一天在声明中说,奥地利方面提议举行美俄元首会晤,美俄两方

“都知道我们有意”促成会晤,“会晤是否举行,何时、在哪儿举行都由美俄两国说了算”。

2018年7月,普京与时任美国总统唐纳德·特朗普在芬兰首都赫尔辛基会晤。美俄关系近期持续恶化,两国元首能否会晤引发关注。

据新华社电



4月16日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的俄罗斯外交部大楼。新华社发